

# 北沿江高铁江苏段开工建设

吴政隆出席开工动员会并宣布开工 许昆林王同军讲话

晚报综合消息 “轨道上的江苏”将再添大动脉。在全国上下喜迎党的二十大胜利召开之际,昨天上午,省委、省政府和国家铁路集团共同召开北沿江高铁江苏段开工动员会议,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,加快服务构建新发展格局,全力推进交通强省建设,切实担起“勇挑大梁”重大责任,为“扛起新使命、谱写新篇章”提供有力支撑。省委书记吴政隆出席并宣布北沿江高铁江苏段开工。省长许昆林、国家铁路集团副总经理王同军出席并讲话。

会前,吴政隆、许昆林、王同军等察看我省“十四五”及中长期铁路布局规划、北沿江高铁江苏段线路、南京铁路枢纽总布置等示意图,听取项目情况介绍。北沿江高铁是国家中长期铁路网规划“八纵八横”之沿江高铁的主通道,连接沪苏皖,设计时速350公里,江苏段365公里、途经11座车站。建成后,扬泰通地区前往上海、南京等地将更加快

捷,川渝鄂皖苏地区直通上海、中西部地区与华东地区旅客交流有了新通道。

许昆林代表省委、省政府向长期以来关心江苏经济社会发展的国家铁路集团及社会各界人士表示衷心感谢,向参与北沿江高铁江苏段建设的广大建设者表示诚挚慰问。他说,北沿江高铁江苏段开工建设,是江苏交通建设领域的又一件大事,也是全省人民期盼已久的一件喜事。交通基础设施特别是重大铁路基础设施项目投资体量大、关联产业多、带动性强,对于增加有效投资、稳住经济大盘、增进民生福祉具有重要作用。要加大重大项目建设力度,持续保持建设一批、开工一批、储备一批的良好格局,强化要素保障,加快构建高水平

互联互通设施体系,为全省高质量发展注入新动力。北沿江高铁对构建长江经济带综合立体交通走廊、提升通道运输能力和服务品质、促进区域协调发展具有重要意义。全省各相关部门、沿线各地、各参建单位要同心同向发力、精心精细组织,努力建成精品工程、平安工程、廉洁工程,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

王同军代表国家铁路集团向北沿江高铁江苏段开工表示

热烈祝贺。他指出,各参建单位要强化使命担当,充分依靠地方党委政府,紧密协调配合,科学组织实施,统筹质量安全、投资效益、生态保护、廉政建设,确保安全优质、高效按期完成建设任务。国家铁路集团将进一步加大对项目推进和江苏铁路规划建设支持力度,持续完善路网布局,提高运营水平,充分释放高铁成网和“四网融合”效应,更好服务沿线人民群众,努力为江苏现代化建设和长三角高质量发展作出新贡献。

开工动员会议以视频连线形式在南京主会场和苏州、南通、扬州、泰州分会场同步举行。省交通运输厅(铁路办)、国铁上海局集团、沪杭铁路公司、省铁路集团和沿线五市发言。

省委常委、常务副省长费高云主持会议。韩立明、曹路宝、储永宏、夏心旻等省市领导,国家铁路集团有关部门和国铁上海局集团、沪杭铁路公司、长江沿岸铁路集团主要负责同志,省市有关部门和工程沿线地区党委政府主要负责同志,参建单位代表参加会议。

市领导王晖、吴新明、陆卫东、王洪涛、童剑、李玲、凌屹在南通分会场参加。吴新明汇报我市开工准备情况。

## 市委港澳工作领导小组召开会议 凝聚人心 促进合作



晚报讯 27日,市委书记、市委港澳工作领导小组组长王晖主持召开市委港澳工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于港澳工作的重要论述,认真落实省委港澳工作领导小组会议精神,紧扣“凝聚人心、促进合作”目标任务,更好服务和融入新发展格局,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央和省、市委决策部署,持续深化通港澳合作交流,各项工作取得新成绩。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记从党和国家事业发展全局的战略高度,对港澳工作做出一系列重要论述和重大决策部署,为做好港澳工作提供了根本遵循和行动指南。会议强

调,要更高站位服务港澳大局,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,更加自觉将思想和行动统一到党中央对港澳工作的决策部署上来,奋力开创南通港澳工作新局面。要更宽领域深化通港澳交流合作,提升经贸合作水平,促进社会人文交流,讲好“一国两制”成功实践故事和通港澳合作交流故事,推进通港澳三地在青少年交流、教育、疾病预防控制、公益慈善等领域开展合作。要更优品质营造一流发展环境,以“营商环境提升年”活动为抓手,加快优化市场化、法治化、国际化营商环境,用心用情服务保障在通港澳同胞,保护港澳资企业合法权益,让港澳同胞充分感受到携手共进的真情和力量。

会议还审议了有关文件。市领导王小红、王洪涛、潘建华出席会议。记者朱文君

## 共抓发展机遇 实现合作共赢

吴新明会见天华汽车电子科技项目投资方一行

晚报讯 26日上午,由天马微电子股份有限公司与华安鑫创控股(北京)股份有限公司联合投资的天华汽车电子科技项目落户南通经济技术开发区。市委副书记、市长吴新明出席签约活动,并会见了天马微电子总裁成华安鑫创董事长何攀一行。

吴新明代表市委、市政府对天华汽车电子科技项目

的成功签约表示祝贺。他说,今年以来,我市坚定落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,经济运行企稳回升。

随着长三角一体化、长江经济带等重大国家战略深入实施,南通迎来了前所未有的发展机遇,一批重大交通基础设施的加快推进,让南通与上海、苏南的交通联系更加紧密、同城效应更加明显,也让南通的区位优势、成本

优势、资源优势、产业配套优势不断放大,正日益成为各方青睐的一方投资热土。他指出,汽车电子产业正处在稳定发展时期,也是南通重点培育的产业,双方要以此次签约为新起点,进一步加强沟通对接,共抓发展机遇,实现合作共赢。希望企业推动项目早开工、早建设、早投产,南通将提供全过程、全方位贴心服务,让企业在南通放心投资、安心发展。

据悉,天马微电子以移动智能终端显示和车载专业显示为核心业务,多个产品出货量全球第一。华安鑫创是一家汽车智能座舱电子综合服务商,其汽车电子项目于今年年初落户南通开发区。此次,双方在南通经济技术开发区投资的天华汽车电子科技项目,主要从事新能源汽车电子、车载显示及智能座舱一体化方案的设计、研发。

市领导潘建华、凌屹参加会见。记者朱文君

吴新明在全市推进政府数字化转型工作专题会议上强调

## 加快提升数字化治理服务能力 全面开创数字南通建设新局面

晚报讯 昨天下午,我市召开推进政府数字化转型工作专题会议。市委副书记、市长吴新明强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于建设数字中国的重要思想,全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府相关工作要求,结合发展所需、群众所盼、未来所向、自身所能,全力推进政府部门及重点领域数字化转型工作,加快提升数字化治理服务能力,全面开创数字南通建设新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

吴新明指出,推进数字化转型是贯彻落实党中央、国务院决策部署的重要举措,是促进产业转型升级、激活经济发展动能的重要引擎,是增强人民群众获得感、推动社会治理现代化的重要手段。各地、各部门要提高站位、把握大势,深刻领会数字化转型的重大意义,切实增强推动数字化转型工作的责任感和紧迫感,

以数字政府建设引领经济社会高质量发展。

吴新明强调,要紧盯需求、聚焦重点,加快推动数字化转型全面拓展。要聚焦“系统谋划”和“统筹推进”两个关键,按照“建立基

础架构—完善规范运行—优化提升效能”三步走的总体思路,围绕“云、网、数、用、安”五大关键词,科学统筹推进数字政府建设,提升数字政府效能。要聚焦“产业数字化”和“数字产业化”两个方向,深入实施智能化改造和数字化转型三年行动,积

极推动集成电路等优势产业做大做强,打造具有南通特色的数字产业集群,提升产业发展质量。要聚焦“惠企服务”和“便民服务”两个重点,以开展“营商环境提升年”活动为契机,以解决群众“急难愁盼”问题为出发点和落脚点,提升公共服务水平。要聚焦“打造智慧城市”和“建设数字乡村”两个方面,以“城市更新三年行

动计划”为引领,以乡村振兴为目的,提升城乡建设品质。要聚焦“保安全”和“保稳定”两个底线,着力提升公共安全与卫生健康领域数字化治理水平,切实维护社会稳定大局,提升社会治理成效。

吴新明要求,强化组织、压实责任,全面凝聚数字化转型强大合力。要加强组织领导,建立健全组织推进体系,提升数字化思维能力和专业素质,推动政府数字化转型走深走实。要规范建设管理,坚持简约节约、精准精细,在实践中不断完善功能、凸显成效,避免粗放管理、低效利用。要严格考核评估,将政府数字化转型工作纳入高质量发展绩效评价考核,将实干、实事、实绩作为政府数字化转型工作的评判标准,真正把求真务实的好作风树起来、强起来。

会议由市委常委、常务副市长陆卫东主持。市领导潘建华、高山、童剑、刘洪、凌屹参加会议。市相关部门作交流发言。

记者李彤